

Director PAUL LĂZĂRESCU Redacția și Administrația Colea Victoriei, Nr. 133, et. 2 Sector 1, cod 70179 B.C.R.S.M.B. 4510.50.11.06 Telefon : 50.41.25. Telefax : 50.64.44

ANUL XXIII (Seria a IV-a nr. 395) 4 pagini — 5 lei JOI 27 iunie 1991

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC — CREȘTIN ȘI DEMOCRAT

Divide et impera!

Tot un principiu roman care a stă la baza unei întregi politici... Organizarea a unor partide politice pentru orice alocuire de 231 oameni!

CONSTITUȚIA SUB LUPĂ

Curat constituțional!

Dreptul de intrunire este strictețea de dreptul de exprimare și de comunicare... Curat constituțional!



Foto: PETER GHEORGHE

Sibiu: ÎNTÎLNIREA PNT-CD CU FORUMUL DEMOCRAT GERMAN DIN ROMÂNIA

În cadrul vizitei făcute la Sibiu de delegația conducerii centrale a PNT-CD... Sibiu: ÎNTÎLNIREA PNT-CD CU FORUMUL DEMOCRAT GERMAN DIN ROMÂNIA

TELEX „DREPTATEA” POLUARE

Continentul european are o suprafață forestieră de 141 milioane ha. Din cauza depunerilor sau precipitațiilor, aproximativ 35% din pădurii sunt afectate de ploile acide.

ATENȚIE!

Semnala din titlu este formulat pentru agenții comerciale care au intenția de a încheia lezile în vigoare. Cea privind protejerea populației împotriva unor activități comerciale ilicite a fost modificată de Parlamentul României și publicată în Monitorul Oficial.

EMIGRARE

După cum informeză publicația „Meridian”, în URSS aproximativ 27% din populația țării trăiește în condiții precare.



trece sub pragul sărăciei, estimat la 99 ruble pe lună. Pentru viitorul apropiat se presupune că situația economică în țară va încetăni și mai mult.

AJUTOARE

Firma Italiană de medicamente „Farmitalia” a donat Fundației „Alexandra” pentru ajutorarea copiilor bolnavi de afecțiuni maligne, în special bolnavi de leucemie, un colet conținând 200 flacoane de electrolicite în valoare totală de 32 718 dolari americani.

ATEISM

Pe bd. Nicolae Bălcescu din București, înainte de intersecția cu str. 13 decembrie, niște oameni de bine s-au pus să scrie pe zidurile din jurul bisericii „Atar” în religia din țară!

CHIULUL

După deontologia profesională a gazetarilor, artiștilor și a tuturor celor care lucrează în domeniul mass-media, este obligat să se prezinte în fața publicului cu o imagine corectă și responsabilă.

Marginalii la afacerea „Oltcit” (V)

Continuăm în episodul de astăzi prezentarea unor documente relevante pentru afacerea oltcitiană de la Oltcit S.A. Nu reamintim speranța ca aceste documente să deconstruie — așa cum ar fi logic și firesc — o anchetă amănunțită, efectuată nu din interiorul unității ci de organe specializate din afara Oltcitului, obiective, nepartizane.

Table with columns: Nr. saxiu, Nr. notă, Vers. Tara, Nr. etichetă, Data intrare, Iesire doc. data, Preț. viznzare. It lists various documents and their details.

Conjurații prietenoase

Sleirea

Există o „ară” a torturii. Sînt specialiștii care au performanțe spectaculoase în domeniul Comunismului (nu numai cel românesc), după ce au primit pe vremea peacii un anumit dozaj de rădăcini, sau/si bănuții, a trecut la convertirea (tot prin tortură) a supusilor rămași în viață.

Victoria Aliatilor din primul război mondial a fost și victoria României. Singele ostagilor noștri care în cel trei ani de lupte a curs din belug între Vîrșil și Tisa, a fost măsura jertfei populare române. În vîntul lui s-a afirmat în mod plin prin adunările memorabile de la Călnău, Cernăuți și Alba Iulia.

Pămîntul — pe veșnicie țaranilor! (pagina a 3-a)

27 iunie 1940: o tristă comemorare PĂRȘIREA BASARABIEI

Victoria Aliatilor din primul război mondial a fost și victoria României. Singele ostagilor noștri care în cel trei ani de lupte a curs din belug între Vîrșil și Tisa, a fost măsura jertfei populare române. În vîntul lui s-a afirmat în mod plin prin adunările memorabile de la Călnău, Cernăuți și Alba Iulia.

P.S. Domnul inginer Puiu Păcuraru se află într-o situație dificilă date fiind presiunile economice asupra sa de Consiliul de Administrație al Oltcit S.A. Aceasta s-a intrunit în mod regulat pe data de 20 iunie.

Lucian Vasilescu (Continuare în pag. a 4-a)

Lucian Vasilescu (Continuare în pag. a 4-a)

Silviu Dragomir (Continuare în pag. a 4-a)

PĂMÎNTUL - PENTRU VEȘNICIE, TĂRANILOR!



Comisia de aplicare a Leii fondului funciar nu se mișcă deici cu... „sula-n coacă”. Costică Chiră, la 91 de ani, pasibil de închisoare, ca și alții, fiindcă n-a vrut să lase vitele să moară de foame.

Costică Chiră, la 91 de ani, pasibil de închisoare, ca și alții, fiindcă n-a vrut să lase vitele să moară de foame.

Cali au fost licitați pe piața din Tecuci, așa că...

Puncte fierbinți pe harta țării

Viata mea: patimă și blestem!

Eu, TĂRANUL, viața mea: blestem de frământări și nestări trisitoare. Mi-am luat corul, mi-am băgat înțelepciunea și răbdarea, mi-am vădit pînă, mi-am închiriat pămîntul, mi-am tras hățul la ultima brazdă și, apoi, mi-am decontat viața în suferința pe care nimeni nu o mai revinț...

muli țărani să se asocieze. În cele din urmă Saghian s-a împoițit, viața a înălțat 500 de ha, din care 700 pe care le deține comuna, a folosit întregul parcu de mașini agricole pentru lucrările mecanice, dar ca cei din cadrul primăriei sau cei din comuna funcionari să se opună. Cei care au rămas să se opună, au organizat sub conducerea lui Lăcăș Simion și au trecut la împărțirea pămîntului rămas.

libereze specime de semănătură, deosece ei preferă împuternicirea președintelui Saghian. Intre timp s-a făcut licitația pentru o parte din efectivele de calci care au fost vindute pe piața din Tecuci. Valoarea încusată pe un cal a fost între 20.000 lei și 7 mil lei. „Intimpător” noțle muncă, șuturii au licitat pentru preț de 7.000 lei. Restul de cal nu au mai fost licitați pe motivul folosirii lor la muncile câmpului. Au urmat ovinele care au fost vindute țarilor la preț de 40 lei/kg. Nu au avut toate posibilitățile să cumpere deoarece o parte din ele au fost vindute unor moșteni (circa 100 de oi) la preț de 1.450 lei oală, deși în actele de vânzare-cumpărare apare suma de 1050 lei.

si nu ne-au făcut dreptate dreptatea existind doar cind e vorba de avutii lor, am considerat că nu trebuie să fim din nou jefuiți și să-am luat singuri cite un anșmal, așa cum si ei la colectivizare ne-au luat totul! E drept, nu așa trebuia procedat, dar...”, ne spune Chiră Gheorghe.

TRIUMVIRATUL

Pe țărani din cele trei sate ale Cosmeștilor cineva li tot împarte; cineva are grijă să semene, din primăvară și pînă în iarnă, vrajba dintre ei, o vrajba ce vine dinspre anul '82. De cind cu pacostea comunistă au fost mereu împărțiti: în sâraci și bogati, în slugi și hoști. Unii au cerșit din propria agonie, de unde alții au luat, fără conștiință, fără măsură. Cineva le-a dus mereu pe cap legi ale pămîntului; pentru ei, țărani din Cosmești, doar glume proaste ce li-a intrat și în dușul. Doar trumviratele caseilor și credința pentru pămînt le-a rămas neatinsă.

Desi amenințati de primărie și comisie că încălca legea funciară, oamenii au împărțit în mod egal pămîntul pe care asociatia nu mai avusese timp să-l acționeze. Problema cea mare cu care se confruntă la împărțire este că: ei sînt mulți și pămînt a rămas puțin. Dacă în asociatie sînt numai 200 de familii, în aceste sa se împartea cele 500 de ha, iar pentru restul de familii, pînă la 3000, au rămas, doar, 200 de ha.

În ce privește efectivele de vaci, se pare, nimeni nu-ți știe, s-au nu-l declară pe cel real. Saghian afirmă că, inițial, ar fi fost vorba de 500 de căpete; șefa fermei declară numai 400. Unde se află diferența pînă la 100?

În prezenta noastră primarul Dobre și șeful comisiei de lichidare promit oamenilor că li se va face dreptate, urmind ca efectivele de animale rămase să fie împărțite celor ce nu au apucat... Să fie Domnii!

VREM PĂMÎNTUL NOSTRU ÎNAPOI! DACĂ NU VREA SAGHIAN...

Problema cheie a celor două localități Cosmești și Furceni este, în principiu, lipsa de suprafață arabilă, problemă cu care oamenii de aici se confruntă din ziua în care zorii colectivizării li întindeau tenaculoarele. Astfel, pînă în colectivizare numai Cosmeștii dețineau 4.000 ha de pămînt.

În urma dispozițiilor abuzive ale Comitetului raional de partid, Galați, au fost cedate însemnate suprafețe: 308 ha către localitățile Mărăcești, Garoafa și Cimpuri din fostul raion Panciu. Galați, actualmente în județul Vrancea; 500 ha către CĂLĂȘI, „Voința”, Galați; 113 ha la IAS Nicorești.

La 12 septembrie 1958, țărani Dumitru Burcă cumpăra un loc de casă în Cosmești. După numai doi ani este somat de autoritățile locale să elibereze terenul, urmind ca acesta să fie ocupat de proaspătul CAP. N-a avut omie de ales și li-a eliberat. Pentru cheltuielile efectuate la construcție nici în ziua de azi nu a fost dobzduit. După măsurătorile făcute în 1990 de inginerul Florin Bogdan, Dumitru Burcă a solicitat locul de lință fosta casa, 35 de ani, în folosită. I s-a răspuns că-l CAP-ul. Dumitru Burcă nu renunță, că așa-i sufletul țăranelui, se lupte de casă și pămînt, și depune la sediul CAP-ului o altă cerere prin care solicită același teren, contra cost.

Atitudinea lui Gh. Saghian față de țărani Cosmeștii și Furceniului începe cu o avalanșă de peiorative și sfirșete cu o extorsare fără limite.

La Cosmești și Furceni hectare de... nemulțumiri

Comisia funciară, încredințată și cu lichidarea patrimoniului fermei zootehnice, carea patrimoniului primăriei și a CAP-ului, fără implicarea țarilor, are o ulei, fără implicarea cu un „club de rucomponență identică cu un „club de rubedenii”. Comisia este formată din 7

Sub presiunea insistențelor făcute de țărani localii, primăria Cosmești a intrat în luna mai a.c. un memoriu către Parlamentul României arătind modul în care au fost înstrăinate sute de hectare, solicitind în acest sens restituirea acestor suprafețe. Pînă în prezent, din partea Parlamentului nu au primit nici un răspuns deși oamenii sperau să fie date o soluție de rezolvare.

cu toate căvintele la Cosmești și Furceni nu noale fi vorba de proprietate privată asupra pămîntului. Aici nu se înțelege, așa nu se vrea să se știe că proprietate privată este o garanție a libertății și demnității țarului, cit și suportul moral și spiritual al agriculturii.

Legea fondului funciar, precum și Regulamentul de funcționare a comisiilor însărcinate cu redobzbuirea dreptului asupra proprietății private, prevede ca la depunerea cererilor solicitantii să dovedească, cu acte sau, în lipsa acestora cu martori, că au deținut o anumită suprafață de pămînt.

Lichidare de patrimoniu, sau fiecare fură cum poate!

La ferma zootehnică a Cosmeștilor lichidarea pămîntului s-a făcut în parte și fără respectarea normelor legale. Depece se este vorba: arfudu-se în acestetare scoaterii la licitație a efectivelor de animale la care ele au fost înstrăinate.

Sclav, domn și împărat

Tărani și pămîntul: o durere dulce: o permanență dar și o absență o interzulesim în România. Omul și se revolta în fața lui, tăranul nu și ardește anelul sau să coboare dincolo de miroșul brazdei arboresce.

Scav, domn și împărat

Tărani și pămîntul: o durere dulce: o permanență dar și o absență o interzulesim în România. Omul și se revolta în fața lui, tăranul nu și ardește anelul sau să coboare dincolo de miroșul brazdei arboresce.

Pagină realizată de Gigi Fiscuci

Fotografi: Petter Gheorghe

